


Αν μπορείτε να αποδείξετε μ΄ αυτό 
το βιβλιάριο ότι έχετε επισκεφθεί τον 
οδοντίατρο τουλάχιστον μια φορά σε κάθε 
ημερολογιακό εξάμηνο (από 18 ετών 
και άνω τουλάχιστον μια φορά σε κάθε 
ημερολογιακό έτος), τότε το ταμείο ασθενείας 
σας θα πληρώσει αργότερα περισσότερο 
αν χρειαστείτε ίσως τεχνητή οδοντοστοιχία.

Τα ταμεία νόμιμης ασφάλισης ασθενείας 
αναλαμβάνουν τα έξοδα των εξετάσεων 
πρόληψης. Επίσης αναλαμβάνουν τα 
έξοδα για όλα τα μέτρα που βοηθούν στην 
διατήρηση των δοντιών και για τις εξαγωγές. 
Αν λοιπόν χρειαστείτε ένα σφράγισμα, θα 
πληρώσει το ταμείο σας γι΄ αυτό. Αυτό 
ισχύει για όλες τις θεραπείες που είναι 
απαραίτητες από ιατρικής άποψης. Όταν 
πρόκειται για σφραγίσματα το ταμείο θα 
αναλάβει τα έξοδα για σφραγίσματα από 
αμάλγαμα και ορισμένα συνθετικά υλικά. 
Αν επιθυμείτε ένα ακριβότερο υλικό, 
όπως π.χ. χρυσό, πρέπει να πληρώσετε 
εσείς τα επιπλέον έξοδα. Το ίδιο ισχύει 
για οδοντοπροσθετικές εργασίες.

Οδοντοπροσθετικές εργασίες

Στις οδοντοπροσθετικές εργασίες 
συμπεριλαμβάνονται εκτός από 
τις στεφάνες, επίσης και η „τρίτη 
οδοντοστοιχία“, δηλ. οι προσθετικές 
εργασίες και οι γέφυρες. Κανονικά 

πληρώνουν τα ταμεία ασθενείας για 
οδοντοπροσθετικές εργασίες ένα πάγιο 
ποσό που εξαρτάται από το ιατρικό 
πόρισμα. Το ύψος του πάγιου ποσού 
υπολογίζεται με βάση την κατά κανόνα 
συνήθη παροχή. Αυτή η παροχή εξαρτάται 
από την ιατρικά απαραίτητη αγωγή. Για ένα 
ορισμένο πόρισμα υπάρχει δηλ. πάντα το 
ίδιο πάγιο ποσό σαν επίδομα. Αν επιθυμείτε 
μια άλλη, ακριβότερη θεραπεία από την 
κανονική, θα πρέπει να πληρώσετε τα 
επιπλέον έξοδα μόνοι σας. Αν τα τελευταία 
πέντε χρόνια έχετε επισκεφθεί μια φορά 
το ημερολογιακό έτος τον οδοντίατρο για 
εξέταση πρόληψης (με το βιβλιάριο πριμ!), 
αυξάνεται αυτό το πάγιο ποσό κατά 20 
τοις εκατό. Αν δεν έχετε συμπληρώσει 
ακόμη το 18ο έτος ηλικίας, ισχύει αυτός 
ο κανονισμός, όταν κάνετε τις εξετάσεις 
οδοντιατρικής πρόληψης κάθε εξάμηνο. Αν 
έχετε μάλιστα συμπληρώσει το βιβλιάριο 
πριμ χωρίς παραλείψεις για τα τελευταία 
10 χρόνια, τότε αυξάνεται αυτό το πάγιο 
ποσό κατά 10 τοις εκατό ακόμη.

Ο προϋπολογισμός 
θεραπείας και δαπανών

Πριν λάβετε προσθετική τεχνητή 
οδοντοστοιχία, ο οδοντίατρος συντάσσει 
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έναν προϋπολογισμό θεραπείας και 
δαπανών χωρίς χρέωση. Αυτός ο 
προϋπολογισμός πρέπει να εγκριθεί από 
το ταμείο ασθενείας πριν την θεραπεία. 
Ο προϋπολογισμός δαπανών λειτουργεί 
όπως ένας προϋπολογισμός δαπανών για 
την επισκευή αυτοκινήτου: Ο οδοντίατρός 
σας δεν επιτρέπεται χωρίς συμφωνία με 
σας και το ταμείο ασθενείας σας να έχει 
πολύ μεγάλη απόκλιση από αυτόν. 

Οι οδοντίατροι συχνά προτείνουν στους 
ασθενείς τους παροχές που ξεπερνούν 
την απαραίτητη ιατρική παροχή. Επειδή 
τα ταμεία νόμιμης ασφάλισης συμμετέχουν 
μόνο σε δαπάνες για την ιατρική απαραίτητη 
παροχή, πρέπει να πληρώσουν οι ίδιοι 
οι ασθενείς παροχές που κοστίζουν 
παραπάνω. Αν έχετε αμφιβολίες, ρωτήστε 
κατευθείαν τον οδοντίατρό σας, ποια 
θεραπεία πληρώνει το ταμείο ασθενείας 
και ποια όχι. Μην υπογράφετε συμβόλαια 
που δεν καταλαβαίνετε εξ ολοκλήρου, γιατί 
αυτό μπορεί να σας βγει πολύ ακριβό. 

Ίσως επιθυμείτε να συμφωνήσετε με τον 
οδοντίατρο για κάποιες παροχές που θα 
τις πληρώσετε εσείς οι ίδιοι. Το ταμείο 
ασθενείας σας θα σας δώσει ευχαρίστως 
συμβουλές για την χρησιμότητα αυτής 
της θεραπείας. Μετά την θεραπεία θα 
διακανονίσει τον λογαριασμό ο οδοντίατρος 
με το ταμείο ασθενείας σας, και θα σας 
στείλει ένα λογαριασμό για την δική σας 
συμμετοχή. Αν ο λογαριασμός αυτός σας 
φανεί παράξενος ή αν η θεραπεία είναι 
πολύ ακριβότερη απ΄ ότι είχε προβλεφθεί 
στον προϋπολογισμό εξόδων, ζητήστε 
συμβουλή από το ταμείο ασθενείας σας!

Ατομική συμμετοχή

Η ατομική συμμετοχή στα έξοδα 
οδοντοπροσθετικής μπορεί να βγει πολύ 
ακριβή, έστω και αν περιποιείστε τα δόντια 
σας κανονικά (βιβλιάριο πριμ), ακόμη και 
αν έχετε φτάσει στο επιπρόσθετο στο πάγιο 
επίδομα, πριμ των 30 τοις εκατό. Σ΄ αυτές 
τις περιπτώσεις έχουν προβλεφθεί ανάλογοι 
κανονισμοί που ρυθμίζουν τις περιπτώσεις 
ανεπιείκειας. Αν το εισόδημά σας είναι 
χαμηλό, τότε θα πρέπει να ενημερωθείτε 
στο ταμείο ασθενείας σας γι΄ αυτούς τους 
κανονισμούς. Πιθανόν έτσι να μειωθεί η 
ατομική σας συμμετοχή. Όποιος επιθυμεί να 
μειώσει την ατομική του συμμετοχή, μπορεί 
να συνάψει μια αντίστοιχη συμπληρωματική 
ασφάλιση οδοντιατρικής περίθαλψης.
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Οι ιδιωτικές ασφαλίσεις ασθενείας

Σε μια ιδιωτική ασφάλιση ασθενείας 
γίνεται για το κάθε συμβόλαιο ατομική 
διαπραγμάτευση. Το συμβόλαιο τότε 
μπορεί να περιέχει επίσης και θεραπείες 
αισθητικής, και η ασφάλεια θα πλήρωνε 
π.χ. για κεραμικές στεφάνες. Τα μηνιαία 
ασφάλιστρά σας σ΄ αυτήν την περίπτωση 
θα ήταν όμως αναλόγως υψηλά.

Οδοντιατρική θεραπεία 
στο εξωτερικό;

Οι οδοντοπροσθετικές εργασίες στο 
εξωτερικό είναι μερικές φορές φθηνότερες 
απ΄ ότι στην Γερμανία. Πριν αποφασίσετε 
να κάνετε οδοντιατρική θεραπεία στο 
εξωτερικό, πρέπει όμως να ενημερωθείτε 
πολύ λεπτομερώς αν το ταμείο ασθενείας 
σας αναλαμβάνει να πληρώσει αυτήν την 
θεραπεία. Επίσης πρέπει να σκεφτείτε τι 
θα συμβεί σε περίπτωση που η τεχνητή 
οδοντοστοιχία μετά δεν εφαρμόζει κανονικά 
και ποιος θα αναλάβει τα έξοδα της 
μετέπειτα θεραπείας. Σε τέτοιες περιπτώσεις 
μπορεί η αρχικά φθηνή οδοντοστοιχία να 
προβεί στο τέλος αρκετά ακριβή. Σκεφτείτε 
επίσης αν συμφέρει η θεραπεία, όταν 
υπολογίσετε και τα έξοδα του ταξιδίου. 
Τελικά τονίζουμε ότι μια οδοντοθεραπεία 
μπορεί να είναι πολύ επιβαρυντική. 

Γι’ αυτό σας αποτρέπουμε επειγόντως 
από το να υποστείτε πολλές 
οδοντοθεραπείες μέσα σε σύντομο 
χρονικό διάστημα μόνο και μόνο για να 
αποφύγετε μερικές εκατοντάδες Ευρώ.
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Ποιο είναι το σωστό 
νοσοκομείο για μένα;

Ο θεράπων ιατρός σας θα διαπιστώσει 
συνήθως, αν χρειάζεται να πάτε σε 
νοσοκομείο ή όχι, για την θεραπεία 
μιας ασθένειας ή για μια εγχείριση. 
Εάν είστε ασφαλισμένος σε ταμείο της 
νόμιμης ασφάλισης ασθενείας, μπορείτε 
να εισαχθείτε για περίθαλψη μόνο 
στα συμβεβλημένα νοσοκομεία. Αυτά 
είναι π.χ. επίσης τα πανεπιστημιακά 
νοσοκομεία και οι κλινικές. Η περίθαλψη 
σε μια ιδιωτική κλινική δεν είναι δυνατή για 
ασφαλισμένους των ταμείων της νόμιμης 
ασφάλισης. Ο γιατρός σας θα σημειώσει 
στην εντολή νοσοκομειακής περίθαλψης 
τα δύο πρώτα κοντινότερα νοσοκομεία 
που είναι κατάλληλα για την περίθαλψή 
σας. Σε περίπτωση που επιλέξετε ένα 
άλλο νοσοκομείο, θα χρειαστεί πιθανόν να 
πληρώσετε ο ίδιος τυχόν επιπλέον έξοδα. 
Μιλήστε με το γιατρό σας και το ταμείο 
ασθενείας σας σ΄ αυτήν την περίπτωση 
και υποδείξετε επίσης και ιδιαιτερότητες 
λόγω θρησκείας που ισχύουν για σας.

Η εντολή για νοσοκομειακή 
περίθαλψη (εντολή εισαγωγής)

Ο οικογενειακός ή ο θεράπων ειδικός 
γιατρός σας σάς στέλνουν για εισαγωγή στο 
νοσοκομείο. Συμπληρώνουν για σας επίσης 
ένα δελτίο εισαγωγής, το οποίο πρέπει να το 
πάρετε μαζί σας στο νοσοκομείο. Για μερικές 
εγχειρήσεις δεν πρέπει πλέον να μείνετε 
για ημέρες ή εβδομάδες στο νοσοκομείο, 
γιατί αυτές μπορεί να διεξαχθούν στα 
εξωτερικά ιατρεία του νοσοκομείου ή 
στο ιατρείο του ειδικού γιατρού. Αυτό 
σημαίνει ότι μετά την εγχείριση μπορείτε να 
επιστρέψετε την ίδια μέρα στο σπίτι σας. 
Μια μακρόχρονη παραμονή στο νοσοκομείο 
ονομάζεται „ενδονοσοκομειακή νοσηλεία“.

Το συμβόλαιο με το νοσοκομείο

Όταν πηγαίνετε για νοσηλεία με παραμονή 
στο νοσοκομείο, συνάπτετε γι’ αυτό ένα 
γραπτό συμβόλαιο. Οι ασφαλισμένοι σε 
ταμείο της νόμιμης ασφάλισης δεν πρέπει 
βασικά να προκαταβάλουν πληρωμή 
για την περίθαλψη – η εκκαθάριση 
λογαριασμού γίνεται κατευθείαν μεταξύ 
ταμείου ασθενείας και νοσοκομείου. Η 
μοναδική οικονομική επιβάρυνση για σας, 
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εφόσον είστε τουλάχιστον 18 ετών, είναι 
οι ημερήσιες συμπληρωματικές πληρωμές 
(βλέπε παράρτημα). Αυτές όμως πρέπει 
να τις καταβάλλετε μόνο για 28 ημέρες 
ανά ημερολογιακό έτος. Η ανάληψη των 
δαπανών από το ταμείο ασθενείας της 
νόμιμης ασφάλισης ισχύει μόνο για την 
ιατρικά απαραίτητη θεραπεία, τα ποσά 
πάγιας νοσηλείας και την σίτιση. Αν 
έχετε ειδικές επιθυμίες - θεραπεία από 
διευθύνοντα ιατρό, μονόκλινο δωμάτιο - 
και τις δηλώσετε στο συμβόλαιο, πρέπει 
να πληρώσετε εσείς ο ίδιος αυτές τις 
παροχές. Το ταμείο ασθενείας σας δεν 
αναλαμβάνει αυτά τα έξοδα. Αν έχετε ίσως 
μια ιδιωτική συμπληρωματική ασφάλιση 
για τέτοιες επιπλέον παροχές, τότε πρέπει 
να φέρετε μαζί σας στο νοσοκομείο την 
αντίστοιχη βεβαίωση της ασφάλισης. Αν 
έχετε ιδιωτική ασφάλιση, ίσως χρειαστεί 
να προκαταβάλετε σημαντικές πληρωμές 
ήδη πριν την έναρξη της θεραπείας.

Το συμβόλαιο με το νοσοκομείο θα το 
υπογράψετε μόνο όταν έχετε καταλάβει 
εξ ολοκλήρου το περιεχόμενό του. 
Συμβουλευτείτε ενδεχομένως φίλους και 
συγγενείς που μιλάνε καλά γερμανικά. Κάντε 
όσες ερωτήσεις χρειάζεται, μέχρι να τα 
καταλάβετε όλα και ζητήστε γενικά να σας 
δώσουν ένα αντίγραφο του συμβολαίου.

Το ιατρικό ιστορικό

Πριν την έναρξη της θεραπείας θα έχετε μια 
λεπτομερειακή συζήτηση με τον γιατρό του 
νοσοκομείου, όπου αυτός προσπαθεί να 
σχηματίσει μια εντύπωση για την κατάσταση 
της υγείας σας και να πληροφορηθεί για 
το ιστορικό σας. Μιλήστε ελεύθερα για 
τις ενοχλήσεις σας και για την εξέλιξη της 
ασθένειάς σας. Ο γιατρός στο νοσοκομείο 
δεν γνωρίζει όλα, όσα ξέρει ήδη για σας 
ο οικογενειακός σας ιατρός. Απαντήστε 
πάντα με ειλικρίνεια, έστω και αν μερικές 
ερωτήσεις είναι δυσάρεστες (π.χ. για το 
κάπνισμα)! Ο γιατρός και το προσωπικό 
του νοσοκομείου συνολικά υπόκεινται 
στην υποχρέωση εχεμύθειας - όπως και ο 
οικογενειακός σας ιατρός. Δεν επιτρέπεται 
χωρίς την συγκατάθεσή σας να δώσει 
πληροφορίες σε τρίτους. Γι΄ αυτό είναι 
σημαντικό να του πείτε ποιον επιτρέπεται να 
ενημερώσει (τον σύζυγο/σύντροφό σας, την 
οικογένειά σας, τους φίλους σας;), και ποιον 
να ειδοποιήσει σε περίπτωση ανάγκης.
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Τι θα πάρω μαζί μου στο νοσοκομείο;     

Υπάρχει ένας αριθμός πραγμάτων που πρέπει να φέρετε μαζί σας 
στο νοσοκομείο όταν πρόκειται για ενδονοσοκομειακή νοσηλεία

Σ΄ αυτά συμπεριλαμβάνονται διάφορα έγγραφα και δικαιολογητικά όπως:

n	 κάρτα ασφαλισμένου   
n	 εντολή εισαγωγής 
n	 ταυτότητα ή διαβατήριο 
n	 βιβλιάριο εμβολίων, αποδεικτικό ομάδας αίματος, βιβλιάριο αλλεργιών 
n	 όλα τα έγγραφα που δίνουν πληροφορίες για την κατάσταση της  
	 υγείας σας (π.χ. ακτινογραφίες, εργαστηριακές εξετάσεις, ιατρικές  
	 εκθέσεις και έναν κατάλογο των φαρμάκων που παίρνετε) 
n	 ενδεχομένως έγγραφα για την τελευταία σας παραμονή σε νοσοκομείο  
n	 ενδεχομένως ημερομηνία και τόπος της τελευταίας  
	 εγχείρισης και το όνομα του υπεύθυνου γιατρού  
n	 ενδεχομένως βεβαίωση της ιδιωτικής συμπληρωματικής  
	 ασφάλισης για την ανάληψη των εξόδων

Επιπλέον μην ξεχάσετε τα αντικείμενα για την 
ατομική σας χρήση που θα χρειαστείτε:

n	 είδη που χρειάζονται για το πλύσιμο 
n	 πυτζάμες/ νυχτικό 
n	 μπουρνούζι μπάνιου 
n	 παντόφλες  
n	 πετσέτες προσώπου 
n	 γυαλιά, αν χρειάζεστε 
n	 φάρμακα 
n	 εσώρουχα 
n	 ενδυμασία ημέρας 
n	 αριθμοί τηλεφώνου συγγενών ή φίλων 
n	 όνομα, διεύθυνση και τηλέφωνο του οικογενειακού σας γιατρού 
n	 κάτι για να περνάτε την ώρα, π.χ. ράδιο με ακουστικά, βιβλία,  
	 περιοδικά, στυλό/χαρτί 
n	 μικρές ωτοασπίδες και ασπίδες ύπνου για τα μάτια, σε περίπτωση  
	 που κοιμάστε ελαφρά και είστε σε πολύκλινο δωμάτιο 
n	 λίγα χρήματα

Αφήστε μεγάλα χρηματικά ποσά και πολύτιμα αντικείμενα καλύτερα στο σπίτι. Θα 
ήταν καλύτερα να μην πάρετε ούτε το κινητό σας τηλέφωνο στο νοσοκομείο. 
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Συνήθεις εξετάσεις

Ορισμένες εξετάσεις γίνονται πολύ συχνά, 
όταν είναι κανείς στο νοσοκομείο και πριν 
από εγχειρήσεις. Είναι απαραίτητες, για να 
σχηματίσει ο γιατρός μια εντύπωση για την 
κατάσταση της υγείας σας και την εικόνα 
της ασθενείας σας. Οι συχνότερες εξετάσεις 
είναι η λήψη αίματος, η ακτινογραφία, το 
ηλεκτροκαρδιογράφημα για τον έλεγχο της 
καρδιάς και οι υπέρηχοι για τις εξετάσεις 
των οργάνων του σώματος. Οι ασθενείς 
πρέπει επίσης περιστασιακά να κάνουν 
αξονική τομογραφία (CT) και μαγνητική 
τομογραφία. Για τις δύο αυτές εξετάσεις 
πρέπει να εισαχθούν μέσα σ΄ ένα σωλήνα, 
όπου ίσως να είναι λίγο στενόχωρα, αλλά 
ακίνδυνα και δεν προκαλεί πόνους.

Όταν επίκειται να γίνει εγχείριση, ίσως 
χρειαστεί να πάτε τις προηγούμενες 
εβδομάδες πολλές φορές, για να δώσετε 
αίμα. Αυτό γίνεται για να είναι διαθέσιμο 
το δικό σας αίμα για μετάγγιση σε 
περίπτωση ανάγκης κατά τη διάρκεια 
της εγχείρισης, αν το χρειαστείτε.

Η ενημέρωση πριν από 
χειρουργικές επεμβάσεις, οι 
υποχρεώσεις του γιατρού

Πριν από μια εγχείριση πρέπει να σας 
ενημερώσει ο γιατρός επακριβώς για τις 
πιθανότητες επιτυχίας και τους κινδύνους 
της επέμβασης. Ακούστε προσεκτικά τι σας 
λέει, κάντε ερωτήσεις και ζητήστε να σας 
εξηγήσει όλες τις λεπτομέρειες που θεωρείτε 
σημαντικές. Αν δεν καταλαβαίνετε τόσο καλά 
γερμανικά, ζητήστε να σας βοηθήσουν στη 
μετάφραση φίλοι ή συγγενείς. Παρακαλέστε 
τον γιατρό να σας τα εξηγήσει όλα όσο το 
δυνατόν πιο απλά και κατανοητά. Ζητήστε 
να σας εξηγήσει όλες τις ιατρικές εκφράσεις 
που δεν είναι κατανοητές! Τελικά πρέπει να 
υπογράψετε επίσης μια δήλωση συναίνεσης, 
και χωρίς αυτήν δεν γίνεται να εγχειριστείτε. 
Διαβάστε προσεκτικά αυτήν την δήλωση 
και υπογράψτε μόνο ό,τι έχετε καταλάβει!

Αν δεν κατέχετε εσείς ή οι συγγενείς σας 
την γερμανική γλώσσα αρκετά καλά, ώστε 
να καταλάβετε την ενημέρωση πριν από 
εγχειρήσεις, ζητήστε οπωσδήποτε να 
κληθεί ένας διερμηνέας. Τα νοσοκομεία 
κανονικά έχουν την δυνατότητα να καλέσουν 
διερμηνέα, αν το επιθυμείτε ρητά. Τα έξοδα 
για τον διερμηνέα πρέπει να τα αναλάβει 
το νοσοκομείο, όταν απαιτείται διερμηνέας, 
για να μπορέσετε να καταλάβετε την 
ενημέρωση πριν από μια εγχείριση.
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Και πριν από την επέμβαση είναι 
απαραίτητες διάφορες προετοιμασίες. 
Παραδείγματος χάρη να χρειαστεί 
να σας ξυρίσουν στο σημείο που θα 
γίνει η εγχείριση. Για να μπορέσετε 
να αντιμετωπίσετε καλύτερα αυτές 
τις προετοιμασίες, είναι σκόπιμο 
να ρωτήσετε τον γιατρό σας.

Κατά την διάρκεια της επέμβασης θα 
χρειαστείτε νάρκωση. Η νάρκωση μπορεί 
να ναρκώσει μόνο ένα μέρος του σώματος 
(τοπική νάρκωση) ή να σας μεταθέσει 
σε βαθύ ύπνο (ολική νάρκωση). Για την 
νάρκωση είναι αρμόδιος ο αναισθησιολόγος. 
Θα συζητήσει προηγουμένως μαζί σας 
για τη νάρκωση. Αν φοβάστε ή ανησυχείτε 
για την νάρκωση, να του το πείτε. Όπως 
ελπίζεται, θα μπορέσει να σας καθησυχάσει 
με τις εξηγήσεις που θα σας δώσει.

Αν πρέπει να εγχειριστείτε στα εξωτερικά 
ιατρεία του νοσοκομείου και μπορείτε 
μετά να πάτε αμέσως στο σπίτι σας, είναι 
σημαντικό να ξέρετε ακριβώς πώς να 
προετοιμαστείτε για την την επέμβαση και 
τι πρέπει να κάνετε μετά. Για να επιτύχει 
η επέμβαση και η μετέπειτα αποθεραπεία 
είναι απαραίτητο να έχετε καταλάβει καλά 
όλες τις οδηγίες και να τις τηρείτε.

Αυτό ισχύει και για τις οδηγίες που θα 
λάβετε πριν την ενδονοσοκομειακή 
επέμβαση. Να σημειώσετε, από πότε δεν 
επιτρέπεται πλέον να φάτε και να πιείτε. 
Είναι άκρως σημαντικό να τηρήσετε τις 
οδηγίες, γιατί διαφορετικά μπορεί να 
προκληθούν σοβαρές επιπλοκές.

Αν έχετε δυνατούς πόνους μετά την 
εγχείριση, πρέπει να ενημερώσετε 
αμέσως το νοσηλευτικό προσωπικό.

Η καθημερινότητα στο νοσοκομείο

Στο νοσοκομείο προσπαθούν οι 
γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό 
να διαγνώσουν και να θεραπεύσουν 
ασθένειες, να αποτρέψουν την επιδείνωσή 
τους, να απαλύνουν ενοχλήσεις 
διαφόρων νόσων ή να βοηθήσουν σε 
τοκετούς. Επίσης φροντίζουν για την 
διανυκτέρευση και την σίτισή σας. 

Αυτό σημαίνει ότι δεν χρειάζεται να 
φέρετε μαζί δικά σας κλινοσκεπάσματα 
και οι συγγενείς σας μπορούν βέβαια να 
έλθουν για επίσκεψη, αλλά δεν χρειάζεται 
να σας φέρουν φαγητό. Στο νοσοκομείο 
έχετε επισίτιση από το νοσοκομείο. 
Αν έχετε ειδικές ανάγκες, αν π.χ. δεν 
τρώτε κρέας, θα πρέπει να ενημερώσετε 
τον γιατρό ή την νοσοκόμα κατά την 
εισαγωγή σας. Επίσης ενημερώστε το 
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νοσηλευτικό προσωπικό, αν δεν επιθυμείτε 
να φάτε κάτι για θρησκευτικούς λόγους, 
και αυτό θα το λάβουν υπόψη. Είναι 
σημαντικό να ρωτήσετε το νοσηλευτικό 
προσωπικό για το τι επιτρέπεται να φάτε 
απ΄ αυτά που σας φέρνουν οι συγγενείς 
σας, χωρίς να επηρεάζουν αρνητικά 
την ανάρρωσή σας. Η διατροφή στο 
νοσοκομείο ανταποκρίνεται στις ανάγκες 
των ασθενών και είναι επαρκής.

Κατά την παραμονή σας στο νοσοκομείο θα 
περιβάλλεστε από πολύ κόσμο. Αρχίζοντας 
από το προσωπικό στο νοσοκομείο: Ο 
διευθύνων ιατρός, τον οποίο πιθανώς θα 
δείτε μόνο σπάνια, ο γιατρός της μονάδας, 
οι ειδικευόμενοι γιατροί, οι νοσοκόμες 
και οι νοσηλευτές. Επίσης το προσωπικό 
καθαριότητας και κουζίνας, το οποίο κατά 
πάσα πιθανότητα δεν θα δείτε ποτέ. Ίσως 
υπάρχει και ένας ιερέας ή ένας κοινωνικός 
λειτουργός στο νοσοκομείο σας.

Οι γιατροί περνάνε κάθε μέρα μια φορά 
για επίσκεψη από το δωμάτιό σας. Αυτή 
είναι για σας μια καλή ευκαιρία, για να 
κάνετε ερωτήσεις για την θεραπεία και την 
ανάρρωσή σας. Αν η ομάδα των γιατρών 
τύχει καμιά φορά να είναι πολύ βιαστική 
και να μην έχουν χρόνο να απαντήσουν 
όλες τις ερωτήσεις, μην το πάρετε 
προσωπικά. ΄Οπως και οι νοσοκόμες, έτσι 
και οι νοσοκομειακοί γιατροί, έχουν συχνά 
πολύ στρες. Δουλεύουν πάρα πολλές 

ώρες σε συνεχή βάρδια, έχουν πολλούς 
ασθενείς και πρέπει να συλλογίζονται 
πολλά πράγματα συγχρόνως.

Ίσως δεν σας είναι και πολύ ευχάριστο να 
συζητάνε την υγεία σας κατά την επίσκεψη 
μπροστά σε πολλούς γιατρούς, στους 
άλλους ασθενείς στο δωμάτιό σας ή και 
ενδεχομένως μπροστά στους φοιτητές που 
συνοδεύουν τους γιατρούς. Ή δεν θέλετε 
να εξετάζουν τις πληγές σας μπροστά 
σε πολύ κόσμο. Σ΄ αυτή την περίπτωση 
είναι πολύ σημαντικό να αναφέρετε αυτό 
το θέμα. Σε πολλά νοσοκομεία υπάρχει η 
δυνατότητα να σας εξετάσουν ξεχωριστά. 
Αυτό καθυστερεί λίγο τους γιατρούς, 
αλλά μπορείτε να το απαιτήσετε.

Αν είστε σε πολύκλινο δωμάτιο, μπορεί 
να έχετε προβλήματα με τον ύπνο. Για 
να μην σας ενοχλούν οι άλλοι ασθενείς 
στον ύπνο σας, θα πρέπει να πάρετε μαζί 
σας προληπτικά ωτοασπίδες και ασπίδες 
για τα μάτια. Στο νοσοκομείο η νύχτα 
τελειώνει κανονικά νωρίς. Η αφύπνιση 
όλων των ασθενών γίνεται πολύ νωρίς 
και συνήθως κανείς δεν έχει όρεξη για 
πρωινό εκείνη την ώρα. Σε κανένα δεν 
αρέσει να ξυπνά έτσι. Δυστυχώς δεν γίνεται 
διαφορετικά, αλλιώς δεν καταφέρνουν οι 
γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό να 
ανταπεξέλθουν στον φόρτο εργασίας.
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Ίσως μετά την επιτυχημένη εγχείριση να 
έλθουν πολλοί επισκέπτες, για να σας 
δουν, αν είστε καλά. Και αν χαίρεστε και 
σεις, βοηθάνε ίσως μάλιστα οι επισκέπτες 
στην γρηγορότερη ανάρρωση. Αλλά πριν 
έλθουν η μαμά, ο μπαμπάς, ο παππούς, η 
γιαγιά, τα ξαδέλφια, οι φίλοι, οι συνάδελφοι 
και οι συμπαίκτες σας από την ομάδα 
ποδοσφαίρου, θα πρέπει να σκεφτείτε 
τρία πράγματα: Πρώτον, καλά θα είναι να 
έρχονται μόνο τόσοι επισκέπτες, όσους 
αντέχετε εσείς. Αν είστε κουρασμένος ή 
αδύναμος, πέστε στους επισκέπτες να 
αποχωρήσουν! Γιατί εσείς πρέπει επιτέλους 
να γίνετε πάλι καλά γρήγορα! Δεύτερον, 
οι επισκέπτες σας πρέπει να τηρούν τις 
ώρες επισκέψεων του νοσοκομείου, εκτός 
από απόλυτες περιπτώσεις εξαίρεσης. Και 
τρίτον: Μην ξεχνάτε τον γείτονά σας στο 
δωμάτιο. Ίσως είναι φρεσκοεγχειρισμένος, 
και χρειάζεται πολλή, πολλή ηρεμία. Μόλις 

νοιώσετε ότι επανέρχονται οι δυνάμεις σας, 
πηγαίνετε με τους επισκέπτες σας στον 
διάδρομο, στην αίθουσα επισκεπτηρίου, 
στην καφετερία, ή κάνετε μαζί τους έναν 
μικρό περίπατο στο πάρκο του νοσοκομείου.

Εξιτήριο

Πριν φύγετε από το νοσοκομείο, πρέπει 
να ενημερωθείτε για την περαιτέρω 
θεραπεία. Μπορεί να χρειαστεί να ξανάρθετε 
πάλι εδώ για μια ακόμη θεραπεία. Ίσως 
χρειάζεστε ειδικά φάρμακα ή κάποια ειδική 
δίαιτα. Ενδεχομένως θα πρέπει να πάτε 
για την συνέχιση της θεραπείας τακτικά 
στο γιατρό, ή ίσως δεν επιτρέπεται να 
κινήστε ακόμη πάλι τόσο πολύ. Ακούστε 
την συμβουλή του γιατρού σας και κάντε 
ερωτήσεις όταν υπάρχουν ασάφειες!

Ο γιατρός θα σας δώσει μια 
επιστολή για τον οικογενειακό σας 
γιατρό, για να ενημερωθεί και αυτός 
για σημαντικές λεπτομέρειες της 
παραμονής σας στο νοσοκομείο.

Παρακαλώ να μην ξεχάσετε να πληρώσετε 
την ατομική συμμετοχή σας (βλέπε 
παράρτημα) κατ’ευθείαν στο νοσοκομείο, 
εάν δεν την έχετε ακόμη πληρώσει για 
συνολικά 28 ημέρες το ημερολογιακό 
έτος ή δεν είστε απαλλαγμένος από 
τις συμπληρωματικές πληρωμές.
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6. Η Δημόσια Υγειονομική Υπηρεσία

Εκτός από την εξωνοσοκομειακή ιατρική 
περίθαλψη (ως επί το πλείστον στο γιατρό) 
και την ενδονοσοκομειακή περίθαλψη (στο 
νοσοκομείο) υπάρχει στην Γερμανία και ο 
τρίτος πυλώνας του συστήματος υγείας: 
η Δημόσια Υγειονομική Υπηρεσία που 
βρίσκεται στις επαρχίες και σε μερικές 
μεγάλες πόλεις ενσωματωμένη είτε 
στο Υγειονομικό ή σε άλλες υπηρεσίες 
του δημοσίου συστήματος υγείας. Ο 
προϊστάμενος της επαρχίας ή μιας 
τέτοιας μεγάλης πόλης καθορίζει, ποιος 
αναλαμβάνει τις αντίστοιχες εργασίες 
στον τομέα της αρμοδιότητάς του. Μ΄ 
αυτές τις υπηρεσίες θα έχετε κατά πάσα 
πιθανότητα πιο σπάνια επαφή απ΄ ότι 
με τους εξασκούντες γιατρούς. Παρόλα 
αυτά η Δημόσια Υγειονομική Υπηρεσία 
διεκπεραιώνει σημαντικά καθήκοντα.

Είναι σημαντικό να γνωρίζετε ότι το κάθε 
Ομοσπονδιακό Κρατίδιο ρυθμίζει αυτόνομα 
ποια καθήκοντα αναλαμβάνει μεμονωμένα 
η Δημόσια Υγειονομική Υπηρεσία. Γι΄ αυτό 
το λόγο παραθέτουμε ακολούθως μόνο τα 
σημαντικότερα καθήκοντα που αναλαμβάνει 
η Δημόσια Υγειονομική Υπηρεσία στις 
περισσότερες περιπτώσεις και είναι εκτός 
αυτού σημαντικά για τους μετανάστες.

Όταν π.χ. πρέπει να πάνε τα παιδιά σας 
για πρώτη φορά σχολείο, διαπιστώνεται 
προηγουμένως με τις ιατρικές εξετάσεις 
σχολικής καταλληλότητας, αν τα παιδιά είναι 
σωματικώς και πνευματικώς σε θέση να 
φοιτήσουν σε σχολείο. Αυτές οι εξετάσεις 
σχολικής καταλληλότητας υπάγονται 
συχνά στην αρμοδιότητα της Δημόσιας 
Υγειονομικής Υπηρεσίας. Αν υπάρχουν 
υποψίες για αναπτυξιακές διαταραχές, η 
Δημόσια Υγειονομική Υπηρεσία παρέχει 
συμβουλές στους γονείς για τις κατάλληλες 
δυνατότητες προώθησης των παιδιών τους.

Αν έχετε ερωτήσεις για τα εμβόλια, το 
γραφείο εμβολιασμού της υγειονομικής 
υπηρεσίας είναι το κατάλληλο μέρος, 
εκτός από τον οικογενειακό σας γιατρό, 
για να λύσετε τις απορίες σας. Μερικοί 
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εμβολιασμοί μπορούν να γίνουν κατευθείαν 
και στην Δημόσια Υγιεινομική Υπηρεσία. 
Αν παρουσιαστούν μεταδοτικές ασθένειες, 
φροντίζουν υπάλληλοι της Δημόσιας 
Υγειονομικής Υπηρεσίας, για να μην 
εξαπλωθεί η ασθένεια σε περισσότερο 
πληθυσμό. Αυτοί φροντίζουν να ληφθούν 
τα αναγκαία μέτρα για την αποφυγή της 
εξάπλωσης. Όποιος έρχεται σε επαφή με 
τρόφιμα λόγω επαγγέλματος και χρειάζεται 
ένα πιστοποιητικό υγείας, πριν αναλάβει 
μια εργασία, θα το λάβει επί το πλείστον 
εδώ. Επίσης οι υπάλληλοι συμβουλεύουν 
άτομα με αναπηρίες ή όταν επαπειλείται 
αναπηρία. Άτομα με επαπειλούμενες ή 
ήδη εμφανισθείσες ψυχικές αναπηρίες ή οι 
συγγενείς τους μπορούν να αποτανθούν 
στην Ψυχιατρική Κοινωνική Υπηρεσία.

Η Δημόσια Υγιεινομική Υπηρεσία βοηθά 
επίσης και σε περιπτώσεις ανάγκης 
λόγω εγκυμοσύνης. Όποιος χρειάζεται 

μια βεβαίωση πριν από μια έκτρωση, θα 
βρει σε μερικές υγιεινομικές υπηρεσίες 
ένα αναγνωρισμένο γραφείο παροχής 
συμβουλών ή θα πληροφορηθεί την 
διεύθυνση ενός τέτοιου γραφείου. Άπορα 
άτομα μπορούν να κάνουν αίτηση εδώ για 
χρηματική βοήθεια, που θα χρησιμοποιηθεί 
για τον πρώτο εξοπλισμό ενός νεογέννητου.

Η υγιεινομική υπηρεσία δραστηριοποιείται 
επιπλέον και με διάφορους τρόπους στην 
βελτίωση των συνθηκών της υγείας και την 
παροχή υπηρεσιών υγείας σε μειονότητες 
και άτομα που μειονεκτούν σε πολλούς 
τομείς. Σε συνεργασία με τις κοινωνικές 
υπηρεσίες σε καταλύματα προσφύγων 
και σε διάφορες γειτονιές των πόλεων 
επισκέπτονται οι γιατροί τις οικογένειες 
και στα σπίτια τους, αν χρειαστεί. Όπως 
όλοι οι άλλοι γιατροί είναι και αυτοί 
υποχρεωμένοι να τηρούν εχεμύθεια. Στην 
Δημόσια Υγιεινομική Υπηρεσία θα λάβετε 
και πληροφορίες για το γερμανικό σύστημα 
υγείας και για πολλά θέματα υγείας. 
Τα ονόματα των αρμοδίων, την ακριβή 
κατανομή και το φάσμα των καθηκόντων 
τους καθώς και τις ώρες λειτουργίας θα 
τα πληροφορηθείτε από τις διοικητικές 
υπηρεσίες των δήμων ή της περιφέρειας.
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7. Τι κάνετε σε περίπτωση ανάγκης;

Μια περίπτωση ανάγκης είναι κάθε ασθένεια 
ή κάθε τραυματισμός, που είναι τόσο 
σοβαρός, ώστε να απαιτεί άμεση ιατρική 
βοήθεια. Περίπτωση ανάγκης μπορεί να 
είναι ο υψηλός πυρετός, ένα σπασμένο 
πόδι, δυνατή αιμορραγία, δύσπνοια, μια 
δηλητηρίαση ή μια ξαφνική λιποθυμία.

Σε καταστάσεις, στις οποίες νομίζετε 
ότι υπάρχει κίνδυνος ζωής, πρέπει 
να καλέστε αμέσως ένα ασθενοφόρο. 
Ο ασθενής μεταφέρεται τότε όσο το 
δυνατόν γρηγορότερα στο νοσοκομείο 
και, εάν είναι απαραίτητο, υποβάλλεται 
σε θεραπεία ήδη μέσα στο ασθενοφόρο. 
Και όλους τους άλλους τραυματισμούς, 
όπως παραδείγματος χάρη κατάγματα 
οστών ή τραύματα στο κεφάλι, πρέπει 
να τους παίρνετε σοβαρά. Και σ΄ αυτές 
τις περιπτώσεις πρέπει να μεταφερθεί 
ο ασθενής αμέσως στο νοσοκομείο.

Το τηλέφωνο επείγουσας ανάγκης 
για όλη την Γερμανία είναι το 112.

 
Καλύτερα είναι να κολλήσετε ένα 
σημείωμα μ΄ αυτόν τον αριθμό στο 
τηλέφωνό σας, γιατί μέσα στον πανικό 

μπορεί ίσως να τον ξεχάσει κανείς πολύ 
εύκολα. Προσπαθήστε να είστε ήρεμοι 
στο τηλέφωνο. Αν πανικοβληθείτε, δεν 
βοηθάτε κανένα. Εξηγήστε ήρεμα και 
καθαρά, που βρίσκεται ο ασθενής, τι 
συνέβη και πώς είναι η κατάστασή 
του. Ακούστε και σεις με προσοχή τον 
συνομιλητή σας, και απαντήστε τυχόν 
ερωτήσεις του όσο το δυνατόν καλύτερα.

Αν πρόκειται για μια απλή αρρώστια, 
δικιά σας ή του παιδιού σας, μπορείτε 
να πάτε στον οικογενειακό σας γιατρό 
ή στον παιδίατρο. Αν δεν είστε σε θέση 
να πάτε πουθενά, ζητήστε να έρθει 
ο γιατρός επίσκεψη κατ΄ οίκον.

Αν δεν βρίσκετε τον γιατρό σας, π.χ. το 
Σαββατοκύριακο ή την Τετάρτη το απόγευμα, 
κοιτάξτε στην τοπική σας εφημερίδα, για 
να δείτε, ποιος γιατρός εφημερεύει, και 
τηλεφωνήστε του. Συχνά υπάρχει ένας 
κεντρικός τοπικός αριθμός κλήσης ή ένα 
κανονικό ιατρείο πρώτων βοηθειών.

Αν η κατάσταση είναι τόσο επείγουσα, 
που δεν έχετε τον χρόνο να ψάχνετε 
τον σωστό γιατρό, μεταφέρετε καλύτερα 
τον άρρωστο ή τραυματία στο Σταθμό 
Πρώτων Βοηθειών του κοντινότερου 

!
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νοσοκομείου. Εκεί θα του παρασχεθεί όσο 
το δυνατόν γρηγορότερα άμεση βοήθεια. 

Ίσως όμως να νομίζετε ότι ο ασθενής θα 
μπορούσε να πάθει κάποια βλάβη, αν τον 
μεταφέρετε εσείς ο ίδιος στο νοσοκομείο. 
Αν θεωρείτε την κατάσταση αυτή άκρως 
επικίνδυνη, τότε είναι καλύτερα να καλέσετε 
στον αριθμό 112 ένα ασθενοφόρο.

Όποιος χρησιμοποιεί τον ιατρό των 
Πρώτων Βοηθειών ή πηγαίνει στον Σταθμό 
Πρώτων Βοηθειών ενός νοσοκομείου, 
πρέπει να πληρώσει το τέλος ιατρείου, 
ακόμη και αν υπάρχει παραπεμπτικό 
δελτίο από τον οικογενειακό γιατρό. Η 
απόδειξη ισχύει για ολόκληρο το τρίμηνο: 
Αν πρέπει δηλ. να ξαναπάτε μέσα στο 
ίδιο τρίμηνο ακόμη μια φορά σε Σταθμό 
Πρώτων Βοηθειών, δεν θα χρειαστεί να 
ξαναπληρώσετε το τέλος ιατρείου.

Είναι πάντα καλό να ξέρει κανείς, πώς 
μπορεί να προσφέρει ο ίδιος Πρώτες 
Βοήθειες. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα, όταν 
έχει κανείς οικογένεια, γιατί τα παιδιά 
είναι περίεργα και δεν μπορούν ακόμη 
να υπολογίσουν σωστά τους κινδύνους: 
Αν δεν προσέχετε, μπορεί το παιδί σας 
να πάθει πολύ γρήγορα εγκαύματα, να 
καταπιεί κάτι δηλητηριώδες ή να πέσει 
και να χτυπήσει άσχημα με το ποδήλατο. 
Σ΄ αυτές τις καταστάσεις είναι χρήσιμο να 
ξέρει κανείς, τι μπορεί να κάνει ο ίδιος μέχρι 
να έρθουν οι ειδικευμένοι να βοηθήσουν. 
Σε μαθήματα Πρώτων Βοηθειών μπορείτε 
να αποκτήσετε τέτοιες γνώσεις. Τέτοια 
μαθήματα τα προσφέρουν πολλοί 
σύλλογοι και εκπαιδευτικοί οργανισμοί.
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Die BKK informiert Sie...
Διευθύνσεις για περισσότερες 
πληροφορίες

Bundesministerium für Gesundheit (BMG) 
Referat Information, Publikation, Redaktion 

Rochusstraße 1 · 53123 Bonn 

www.bmg-bund.de 

Το Ομοσπονδιακό Υπουργείο Υγείας (BMG) 

προσφέρει μια τηλεφωνική υπηρεσία 

ενημέρωσης για τα εξής θέματα:  

n	Ασφάλιση περίθαλψης: 

	 Tel.: 01805 | 99 66 03 

n	Ασφάλιση ασθενείας: 

	 Tel.: 01805 | 99 66 02  

n	Προστασία ασφάλισης ασθενείας για όλους: 

	 Tel.: 01805 | 99 66 01

Krebsinformationsdienst KID 

Deutsches Krebsforschungszentrum 

Im Neuenheimer Feld 280 · 69120 Heidelberg 

www.krebsinformationsdienst.de 

Υπηρεσία ενημέρωσης για ερωτήματα σχετικά με 

τον καρκίνο: 

n	Tel.: 0800 | 4 20 30 40 (καθημερινά από  

	 8–20 η ώρα, τηλεφώνημα εδώ από το  

	 σταθερό δίκτυο ατελώς) 

n	KID-Τηλ.: 06221 | 41 01 21 

	 (Δευτέρα-Παρασκευή 8–20 η ώρα) 

n	Τηλ.ενημέρωσης για καρκίνο του στήθους:  

	 06221 | 42 43 43 ή  | 41 01 21 

	 (Δευτέρα-Παρασκευή 8–12 η ώρα)

n	 Τηλ.ενημέρωσης για πόνο καρκίνου:  

	 06221 | 42 20 00 (Δευτέρα-Παρασκευή  

	 12–16 η ώρα) 

n	 Τηλ.ενημέρωσης Fatigue: 06221 | 42 43 44 

	 (Δευτέρα, Τετάρτη, Παρασκευή 16–19 η ώρα)

Bundeszentrale für gesundheitliche 
Aufklärung 

Ostmerheimer Straße 220 · 51109 Köln 

www.bzga.de 

Τηλέφωνα παροχής συμβουλών του 

Ομοσπονδιακού Κέντρου ενημέρωσης για  

την υγεία (BZgA): 

Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα–Πέμπτη 10–22 η ώρα 

και Παρασκευή-Κυριακή 10–18 η ώρα 

n	 Τηλεφωνική παροχή συμβουλών για HIV  

	 και Aids: Tel.: 01805 | 55 54 44 

	 (τώρα 14 λεπτά ανά λεπτό από το  

	 γερμανικό σταθερό δίκτυο) 

n	 Τηλεφωνική παροχή συμβουλών για την  

	 πρόληψη ασθενειών εξάρτησης: 

	 Tel.: 0221 | 89 20 31 

n	 Τηλεφωνική παροχή συμβουλών για την 

	 απεξάρτηση από το κάπνισμα: Tel.: 01805 |  

	 31 31 31 (τώρα 12 λεπτά ανά λεπτό) 

n	 Τηλεφωνική παροχή συμβουλών για  

	 διαταραχές του φαγητού: Tel.: 0221 | 89 20 31 

n	 Τηλεφωνική παροχή συμβουλών για τον  

	 εθισμό στα τυχερά παιχνίδια:  

	 Tel.: 0800 | 1 37 27 00

1. Υγειονομικές Υπηρεσίες σε Ομοσπονδιακό Επίπεδο
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n	 Τηλεφωνική παροχή συμβουλών για την  

	 δωρεά οργάνων: Tel.: 0800 | 9 04 04 00 

	 (Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα-Πέμπτη 9–18 η  

	 ώρα, Παρασκευή 9–16 η ώρα)

Bernhardt-Nocht-Institut  
für Tropenmedizin 
Bernhardt-Nocht-Straße 74 · 20359 Hamburg 

www.bni-hamburg.de 

Tel.: 040 | 42 81 80 (24 h)   

Fax: 040 | 42 81 84 00

Fit for Travel – Informationsdienst für 
Reisemedizin und Tropenkrankheiten 

Ludwig-Maximilians Universität München – 

Abteilung Infektions- und Tropenmedizin 

Leopoldstraße 5 · 80802 München 

www.fit-for-travel.de

2. Ιατρικές, οδοντιατρικές ενώσεις και ενώσεις φαρμακοποιών

Bundesärztekammer 
Arbeitsgemeinschaft der deutschen 

Ärztekammern 

Herbert-Lewin-Platz 1 · 10623 Berlin 

www.bundesaerztekammer.de 

Tel.: 030 | 4 00 45 60 · Fax: 030 | 4 00 45 63 88 

Αναζήτηση γιατρών στη Γερμανία μέσω: 

www.arzt.de/page.asp?his=2.5511

Bundesvereinigung Deutscher 
Apothekerverbände (ABDA) 
Jägerstraße 49/50 · 10117 Berlin 

www.abda.de oder www.aponet.de 

Tel.: 030 | 40 00 40 · Fax: 030 | 40 00 45 98

Kassenärztliche Bundesvereinigung 
Herbert-Lewin-Platz 2 · 10623 Berlin 

Αναζήτηση γιατρών στη Γερμανία μέσω: 

www.kbv.de/arztsuche/178.html 

Tel.: 030 | 4 00 50 · Fax: 030 | 40 05 10 93

Bundeszahnärztekammer 
Arbeitsgemeinschaft der deutschen 

Zahnärztekammern e.V. 

Chausseestraße 13 · 10115 Berlin 

www.bzaek.de 

Tel.: 030 | 40 00 50 · Fax: 030 | 40 00 52 00 

Κατάλογος υπηρεσιών παροχής συμβουλών σε 

ασθενείς στη Γερμανία: 

www.bzaek.de/list/pati/050607_	

Beratungsstellen.pdf
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Verbraucherzentrale Bundesverband e.V. 
Markgrafenstraße 66 · 10969 Berlin 

www.vzbv.de 

Fax: 030 | 2 58 00 02 18,  

το Κέντρο Καταναλωτών Ομοσπονδιακός 

Σύνδεσμος αναγν. σωματείο (VZBV) δεν 

προσφέρει τηλεφωνική παροχή συμβουλών

Bundesarbeitsgemeinschaft Erste Hilfe 
Carstennstraße 58 · 12205 Berlin 

www.bageh.de 

Tel.: 030 | 85 40 43 67 · Fax: 030 | 85 40 44 83 

Bundesarbeitsgemeinschaft der 
PatientInnenstellen (BAGP) 
Geschäftstelle der BAGP 

Waltherstraße 16 a · 80337 München 

Tel.: 089 | 76 75 51 31 

Sozialverband VdK Deutschland e.V. 
Wurzerstraße 4 a · 53175 Bonn 

www.vdk.de 

Tel.: 0228 | 82 09 30 · Fax: 0228 | 8 20 93 43

Bundesarbeitsgemeinschaft  
Mehr Sicherheit für Kinder e.V. 
Heilbachstraße 13 · 53123 Bonn 

www.kindersicherheit.de 

Tel.: 0228 | 68 83 40 · Fax: 0228 | 688 34 88

Allgemeiner Patienten-Verband e.V. 
Bundespatientenstelle 

Deutschhaus-Straße 28 · 35037 Marburg 

www.patienten-verband.de 

Tel.: 06421 | 6 47 35  

(Δευτέρα-Παρασκευή από 10–12 η ώρα)

Deutsche Arbeitsgemeinschaft 
Selbsthilfegruppen e.V. 
Friedrichstraße 28 · 35392 Gießen 

www.dag-selbsthilfegruppen.de 

Tel.: 0641 | 9 94 56 12 · Fax: 0641 | 9 94 56 19

Deutsches Grünes Kreuz e.V. 
Im Kilian – Schuhmarkt 4 · 35037 Marburg 

www.dgk.de 

Tel.: 06421 | 29 30 · Fax: 06421 | 2 29 10

Spitzenverband Bund der Krankenkassen 
Friedrichstr. 136 · 10117 Berlin 

Tel.: 030 | 2 40 08 65-63 

Fax: 030 | 2 40 08 65-88

Για ατομικές ερωτήσεις γύρω από το θέμα 
της ασφάλισης ασθενείας παρακαλώ 
να απευθυνθείτε απ’ ευθείας στο ταμείο 
ασθενείας της επιλογής σας.  

3. Ταμεία ασθενείας: φορείς της νόμιμης ασφάλισης ασθενείας

4. Ανεξάρτητες ενώσεις ασθενών και καταναλωτών
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Bundesarbeitsgemeinschaft SELBSTHILFE 
e.V. (BAG Selbsthilfe) 
Kirchfeldstraße 149 · 40215 Düsseldorf 

www.bagh.de 

Tel.: 0211 | 31 00 60 · Fax: 0211 | 3 10 06 48

Sozialverband Deutschland e.V. (SoVD) 
Stralauer Straße 63 · 10179 Berlin 

www.sovd-bv.de 

Tel.: 030 | 7 26 22 20 · Fax: 030 | 7 26 22 23 11

Arbeitskreis Migration und öffentliche 
Gesundheit 
c/o Beauftragte der Bundesregierung für 

Migration, Flüchtlinge und Integration 

11017 Berlin 

www.integrationsbeauftragte.de

Bayrisches Zentrum für Transkulturelle 
Medizin e.V. 
Sandstraße 41 · 80335 München 

www.bayzent.de 

Tel.: 089 | 54 29 06 65 · Fax: 089 | 5 23 69 78

Ethno-Medizinisches Zentrum e.V. 
Königstraße 6 · 30175 Hannover 

www.ethno-medizinisches-zentrum.de 

www.bkk-promig.de 

www.aids-migration.de 

www.interkulturelle-suchthilfe.de 

Tel.: 0511 | 16 84 10 20 · Fax: 0511 | 45 72 15 

 

Institut für Transkulturelle Betreuung e.V. 
Am Listholze 31 a · 30177 Hannover 

www.itb-ev.de 

Tel.: 0511 | 5 90 92 00· Fax: 0511 | 59 09 20 10

Deutsch-Türkische Gesellschaft für 
Psychiatrie, Psychotherapie und 
psychozoziale Gesundheit (DTGPP) e.V. 
Klinik für Psychiatrie und Psychotherapie 

Cappeler Str. 98 · 35039 Marburg 

www.dtgpp.de 

Tel.: 06421 | 40 43 04 ή | 40 44 11   

Fax: 06421 | 40 44 31

Deutsch-Türkische Medizinergesellschaft 
e.V. (DTM) 
Schmiedestraße 31 · 30159 Hannover 

www.dtmev.de 

Tel.: 0511 | 2 35 23 04 · Fax: 0511 | 2 35 23 66  

(Δευτέρα και Πέμπτη 9–11:30 η ώρα, Τρίτη και 

Παρασκευή 14:30–17 η ώρα)  

Referat Transkulturelle Psychiatrie der 
Deutschen Gesellschaft für Psychiatrie, 
Psychothearpie und Nervenheilkunde 
(DGPPN) 
Carl-Neuberg-Straße 1 · 30167 Hannover 

www.dgppn.de 

Tel.: 0511 | 5 32 66 19 · Fax: 0511 | 5 32 24 08

5. Πολιτικές υπηρεσίες υγείας για μετανάστες
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Türkisch-Deutsche Gesundheitsstifung 
e.V. Türk-Alman Saglik Vakfi 
Friedrichstr. 13 · 35392 Gießen 

www.trd-online.de 

Tel.: 0641 | 9 66 11 60 · Fax: 0641 | 96 61 16 29

6. Ενώσεις της ελεύθερης πρόνοιας

Deutsches Rotes Kreuz e.V. (DRK) 
Generalsekretariat 

Carstennstraße 58 · 12205 Berlin 

www.drk.de 

Tel.: 030 | 85 40 40 · Fax: 030 | 85 40 44 50

Zentralwohlfahrtsstelle der Juden in 
Deutschland e.V. 
Hebelstraße 6 · 60316 Frankfurt am Main 

www.zwst.org 

Tel.: 069 | 9 44 37 10 · Fax: 066 | 49 48 17

Arbeiterwohlfahrt Bundesverband e.V. 
(AWO) 
Oppelner Straße 130 · 53119 Bonn 

www.awo.org 

Tel.: 0228 | 6 68 50, Tel.: 0228 | 6 68 52 49 

(Fachbereich Migration)  

Fax: 0228 | 6 68 52 09

Diakonisches Werk der evangelischen 
Kirchen Deutschlands (EKD) e.V. 
Dienststelle Berlin 

Reichensteiner Weg 24 · 14195 Berlin 

www.diakonie.de 

Tel.: 030 | 83 00 10 · Fax: 030 | 83 00 12 22

Deutscher Caritasverband e.V. 
Karlstraße 40 · 79104 Freiburg 

www.caritas.de 

Tel.: 0761 | 2000 · Fax: 0761 | 20 05 72 

Der Paritätische Wohlfahrtsverband 
Gesamtverband 

Oranienburger Straße 13 –14 · 10178 Berlin 

www.der-paritaetische.de 

Tel.: 030 | 24 63 60 · Fax: 030 | 24 63 61 10
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7. Αθλητισμός υγείας σε αθλητικούς συλλόγους 

Deutscher Olympischer Sportbund  
Ressort Präventionspolitik und 

Gesundheitsmanagement  

Otto-Fleck-Schneise 12 · 60528 Frankfurt 

am Main  

Tel.: 069 | 670 00 · Fax: 069 | 67 49 06  

Κατάλογος προσφορών στο:  

www.sportprogesundheit.de

48



49

Χέρι με χέρι για την υγεία σας

Ευχαριστούμε τους πολλούς επιστήμονες, τους ειδικούς και τις υπηρεσίες που συνέβαλαν στην 
δημιουργία του παρόντος οδηγού για σας σχετικά με το γερμανικό σύστημα υγείας.

Για την μετάφραση του οδηγού στις αντίστοιχες γλώσσες ήταν υπεύθυνοι οι εξής ειδικοί:

Murisa Adilovic-Berends n Farhad Ahma n Khaled Alzayed n Alhakam Alzayed n Javier Arola 
Navarro n Dr. Serdar Aycan n Younes Badini n Dzafer Becirovski n Azra Becirovski n Petrit Beqiri 
n Ana Maria Cervantes Bronk n Bequir Dervishi n Dejan Djokic n Izabela Dyczek n Mert Ergüden 
n Oya Ergüden Eran n Izarbe Garcia Sanchez n Elena Görzen n Shahram Jennati Lakeh n Photini 
Kaiser n Tangazar Khasho n Ahmet Kimil n Dr. Nilgün Kimil n Barbara Knabe n Robert Koami 
Akpali n Maxim Krüger n Sandra Lazeta-Markanovic n Veronica Maguire n Karolina Mamic n Alexey 
Milstein n Brigitta Miskovic n Martin Müller n Dalal Najem n Dr. Ayhan Özsahin n Tatjana Pankratz-
Milstein n Francesca Parenti n Milos Petkovic n David Piper n Cinzia Pizzati-Sturm n Larissa Rost n 
Hatice Salman n Rose-Marie Soulard-Berger n Gesine Sturm n Dr. Matthias Wienold MPH n Teresa 
Willenborg n Helena Wulgari-Popp n Taner Yüksel n Özgür Ziyaretci
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Σημειώσεις





Το γερμανικό σύστημα υγείας συνεχίζει να συγκαταλέγεται στα καλύτερα του κόσμου – αλλά 
όχι στα απλούστερα. Όχι μόνο αυτοί που έχουν έρθει πρόσφατα στη Γερμανία ή που δεν 
ζουν για πολύ καιρό εδώ, δυσκολεύονται συχνά να καταλάβουν πώς λειτουργεί.

Είναι ήδη δύσκολο να απαντηθεί το ερώτημα, αν και πώς μπορείτε να συνάψετε μια ασφάλεια 
ασθενείας. Ή εσείς αναρωτιέστε, σε ποιόν μπορείτε ν΄ αποτανθείτε, αν αρρωστήσετε εσείς 
ο ίδιος ή κάποιο μέλος της οικογένειάς σα. Πρέπει να πάτε πρώτα στο γιατρό ή κατευθείαν 
στο νοσοκομείο; Και αν πάτε στο γιατρό, σε ποιον γιατρό;

Όλες αυτές τις ερωτήσεις θέλουμε να σας τις απαντήσουμε με τον „Οδηγό για το γερμανικό 
σύστημα υγείας“ που κρατάτε στα χέρια σας.

Περισσότερες πληροφορίες για τον οδηγό θα βρείτε στην ιστοσελίδα μας www.bkk-
promig.de. Ο οδηγός σχεδιάστηκε στα πλαίσια της πρωτοβουλίας των ΒΚΚ „Περισσότερη 
υγεία για όλους“. Περισσότερες πληροφορίες για το θέμα αυτό θα βρείτε στο διαδίκτυο στην 
ιστοσελίδα www.bkk.de/mehr-gesundheit-fuer-alle.

 

Για την υγεία σας – Χέρι με χέρι

Der BKK Gesundheitswegweiser „Hand in Hand“ ist in folgenden Sprachen erschienen: 
Albanisch, Arabisch, Deutsch, Englisch, Französisch, Griechisch, Italienisch, Kurdisch, 
Persisch, Polnisch, Russisch, Serbokroatisch, Spanisch, Türkisch.




